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アンケートの概要                                    

 

○ 目的 

 伊豆の国市では、教育・保育・子育てに関する市民の皆様の現状や希望等を把握し、今後進めていく

こどもに関する取組の参考や、令和６年度策定予定の「第 3 期子ども・子育て支援事業計画」「第４期

次世代育成支援行動計画」、令和 7 年度策定予定の「伊豆の国市こども計画」で確保を図るべき量の

見込みを算出するため、市民の皆様から無作為に対象者を抽出し、アンケート調査を実施しました。 

 

○ 対象 

住民基本台帳に登録のある 未就学児の保護者 及び 小学生児童の保護者  各 1,200 人 

【内訳】 

● 未就学児の保護者   無作為に抽出した１，０００人 及び 市関係施設への配架 200 部 

● 小学生児童の保護者  無作為に抽出した１，２００人 

 

○ 調査方法 

① 対象者へのチラシ（回答ページに遷移できる二次元バーコードを記載したもの）の郵送 

② 市関係施設への配架（未就学児の保護者用 200 部のみ） 

 

○ 回答方法 

オンラインでの回答（希望者のみ郵送でも対応） 

 

○ 調査期間 

令和 6 年 8 月 9 日（金） ～ 令和 6 年 9 月 23 日（月・振休） 

 

○ 回答者数 

● 未就学児の保護者  363 名 （回答率 30.25％） 

● 小学生児童の保護者 461 名 （回答率 38.41％） ※うち 1 名、郵送による回答。 
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未就学児の保護者用アンケート 集計結果                    

 

○ 回答者数 

 ３６３名 （回答率 30.25％） 

 

○ 回答内容 

● 回答者の状況 

  

 

 

長岡南小学校

20%

長岡北小学校

4%

韮山小学校

27%

韮山南小学校

19%

大仁小学校

22%

大仁北小学校

8%

お住まいの学区

0歳

3% 1歳

7%

2歳

17%

3歳

14%
4歳

14%

5歳

19%

6歳

26%

ｱﾝｹｰﾄ対象児童の年齢

学校名 人数 

長岡南小学校 73 

長岡北小学校 13 

韮山小学校 99 

韮山南小学校 70 

大仁小学校 78 

大仁北小学校 30 

 

年齢 人数 

0 歳 11 

1 歳 26 

2 歳 60 

3 歳 52 

4 歳 52 

5 歳 69 

6 歳 93 
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1人

42%

2人

35%

3人

19%

4人

3%

5人

1%

6人

0%

7人

0%

兄弟姉妹の人数

母親

86%

父親

13%

その他

1%

ｱﾝｹｰﾄの回答者

配偶者がいる

94%

配偶者はいない

6%

ｱﾝｹｰﾄ回答者の配偶関係

年齢 人数 

1 人 152 

2 人 126 

3 人 69 

4 人 12 

5 人 2 

6 人 1 

7 人 1 

 

回答者 人数 

母親 312 

父親 49 

その他 2 

 

「その他」の内訳は、「祖父」と「両

親」でした。 

配偶者の有無 人数 

配偶者がいる 341 

配偶者はいない 22 
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 最も多かったのは、「緊急時もしくは用事の際に祖父母等の親族に見てもらえる」人で、全体の約

47％を占めています。次いで多かったのは、「日常的に祖父母等の親族に見てもらえる」人で、全体

の約 30％を占めています。合計すると、全体の約 78％の人が何かしらの形で「親族に子どもを見

てもらえる」状況にあることがわかります。 

 一方、「いずれもいない」家庭も全体の約 13％を占める結果となっており、両親以外の人に子ども

を見てもらえない状況にある人も一定数存在していることがわかります。 

 

 

 

 

 

父母ともに

65%

母親

34%

父親

0%
祖父母

0%

その他

1%

子育て（教育）を主に担う人

128

196

8

30

56

0 50 100 150 200

日常的に祖父母等の親族に見てもらえる

緊急時もしくは用事の際に祖父母等の親族に見てもらえる

日常的に見てもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際に見てもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

子どもを見てもらえる親族・知人の状況 (複数回答可）

子育ての担い手 人数 

父母ともに 236 

母親 124 

父親 0 

祖父母 1 

その他 2 

 

（件（延べ数）） 
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 相談先としては、「祖父母等の親族」が最も多く、約 36％、次いで、「友人や知人」が約 29％との結

果となりました。「保育士・幼稚園教諭・保育教諭」に相談する人も全体の約 15％いるようです。 

 また、「その他」としては、「インターネット」、「職場の同僚等」、「ファミリーサポートセンター『おねが

い会員』」といった回答が見られました。 

 

 

 

 

 

 

いる（ある）

92%

いない（ない）

8%

子育て（教育）について

相談できる人（場所）の有無

276

226

24

48

25

116

1

33

7

13

0 50 100 150 200 250 300

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（地域子育て支援ｾﾝﾀー すみれ・たんぽぽ、

こども広場等）

保健ｾﾝﾀｰ・保健所

保育士・幼稚園教諭・保育教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

その他

子育て（教育）の相談先 (複数回答可）

相談相手の有無 人数 

いる（ある） 333 

いない（ない） 30 

 

（件（延べ数）） 
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● 就労状況等 

 

 フルタイム就労をしている人が全体の約 45％、パート・アルバイト等就労をしている人が全体の約

35％をそれぞれ占めており、就労している人は全体の約 80％に及ぶ結果となっています。 

就労している人の週当たりの就労日数・就労時間数は以下のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

123

42

106

20

67

5

0

0 50 100 150

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

父子家庭のため、母親はいない

母親の就労状況等

◆ 週当たりの就労日数 

日数 人数 

1 7 

2 4 

3 17 

4 31 

5 188 

6 38 

7 6 

 

◆ 1 日当たりの就労時間数 

時間数 人数 

1 1 

2 2 

3 8 

4 24 

5 34 

6 46 

7 42 

8 100 

9 以上 34 

 

（件） 
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◇ パートタイム・アルバイト等の就労をしている人 

 

 パート・アルバイト等に就労している人のうち、最も多かったのは「パート・アルバイト等の就労を続

けることを希望」している人で、全体の約 55％を占めています。また、「フルタイムへの転換希望があ

る」人は全体の約 43％となっていますが、このうち約 69％が「フルタイムへの転換を実現できる見

込みはない」としており、転換に際して、何かしらの障害を抱えていることがうかがえます。 

 

◇ 現在就労していない人 

 

 現在就労していない人のうち、全体の約 82％が「就労した 

い」と希望しています。就労したい時期としては「子どもが就 

園したころ」が最も多く、「就労したい」人のうち、約 41％を 

占める結果となっています。 

 また、「就労したい」人が希望する就労形態は、右記のとお 

りです。 

17

37

69

3

0 50 100

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）への

転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）への

転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（フルタイム以外）の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト等（フルタイム以外）をやめて

子育てや家事に専念したい

フルタイム就労への転換予定・転換希望

13

24

16

19

0 10 20 30

子育てや家事等に専念したい（就労の予定はない）

一番下の子どもが就園したころに就労したい

一番下の子どもが就学したころに就労したい

すぐにでも（１年以内程度で）就労したい

就労希望の有無

◆ 希望する就労形態 

就労形態 人数 

フルタイム 7 

パート・アルバイト等 52 

 

（件） 

（件） 



9 

 

 

 フルタイム就労をしている人が全体の約 94％を占めており、ほとんどの家庭で父親がフルタイム就

労をしていることがわかります。母親と比べて、パート・アルバイト等就労をしている人はほとんどい

ないという結果となっています。 

 就労している人の週当たりの就労日数・就労時間数は以下のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

333

7

2

0

2

0

19

0 50 100 150 200 250 300 350

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

母子家庭のため、父親はいない

父親の就労状況等

◆ 週当たりの就労日数 

日数 人数 

1 0 

2 0 

3 6 

4 7 

5 205 

6 104 

7 20 

 

◆ 1 日当たりの就労時間数 

時間数 人数 

1 0 

2 0 

3 0 

4 1 

5 7 

6 1 

7 6 

8 130 

9 以上 197 

 

（件） 
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◇ パートタイム・アルバイト等の就労をしている人 

 

パート・アルバイト等に就労している人のうち、全員が「フルタイムへの転換希望があり、実現できる

見込みがある」と回答しています。 

 

◇ 現在就労していない人 

 

現在就労していない人のうち、全員が「子育てや家事等に専念したい（就労の予定はない）」と回答

しています。 

 

 

 

 

 

 

2

0

0

0

0 2 4

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）への

転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）への

転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（フルタイム以外）の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト等（フルタイム以外）をやめて

子育てや家事に専念したい

フルタイム就労への転換予定・転換希望

2

0

0

0

0 2 4

子育てや家事等に専念したい（就労の予定はない）

一番下の子どもが就園したころに就労したい

一番下の子どもが就学したころに就労したい

すぐにでも（１年以内程度で）就労したい

就労希望の有無

（件） 

（件） 
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● 過去 1 年間における家計の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

貯蓄がで

きている

40%

赤字である

28%

赤字でも

黒字でも

ない

26%

わからない

6%

家計の状況

よくあった

3%

ときどきあった

6%

まれにあった

11%

まったくなかった

80%

お金の問題で食料が

買えなかった経験

家計の状況 人数 

貯蓄ができている 144 

赤字である 101 

赤字でも黒字でもない 94 

わからない 24 

 

食料が買えなかった経験 人数 

よくあった 10 

ときどきあった 21 

まれにあった 39 

まったくなかった 293 
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● 平日における「定期的な教育・保育の事業」（幼稚園・保育所等） 

 
 

◇ 年間を通じて平日定期的に教育・保育の事業を利用している人 

 

 最も利用者の多い「定期的な教育・保育の事業」は、「認定こども園」で、全体の約 36％という結果

となりました。 「その他」では、「児童発達支援センターきららか」などの回答が見られました。 

 なお、利用している事業が実施されている地域は、 

右記のとおりです。 

 

 

 

利用している

79%

利用していない

21%

利用状況

63

31

106

121

5

4

0

0

0

7

0 50 100

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園・認定こども園の預かり保育

（定期的な利用のみ）

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリーサポートセンター

その他

平日定期的に利用している教育・保育の事業 (複数回答可）

利用状況 人数 

利用している 285 

利用していない 78 

 

（件（延べ数）） 

◆ 事業実施地域 

地域 件数 

伊豆の国市内 277 

伊豆の国市外 8 
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 また、週当たりの利用日数、1 日当たりの利用時間、週当たりの希望利用日数、1 日当たりの希望利

用時間は以下のとおりです。 

１日当たりの希望利用時間について、現状、9 時間以上なのは 96 人ですが、9 時間以上を希望す

る人は 112 人と、長時間の利用を希望する人が多いことがわかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 定期的に事業を利用している理由として最も多かったのは、「子育てをしている人が現在就労して

いるため」で、全体の約 57％を占めています。次いで、「子どもの教育や発達のため」で、約 39％を

占めています。 

 「その他」の理由としては、「下の子の育児のため」などがありました。 

 

 

 

158

230

6

3

2

1

6

0 50 100 150 200 250

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が

現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が

就労予定（求職中）である

子育て（教育を含む）をしている方が

家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方が

病気や障がいがある

子育て（教育を含む）をしている方が

学生である

その他

平日定期的に教育・保育の事業を利用している理由 (複数回答可）

◆ 週当たりの 

利用日数 

日数 人数 

1 4 

2 0 

3 1 

4 5 

5 260 

6 15 

7 0 

 

◆ 1 日当たりの 

利用時間 

時間数 人数 

1 2 

2 1 

3 1 

4 4 

5 41 

6 27 

7 47 

8 66 

9 以上 96 

 

◆ 1 日当たりの 

希望利用時間 

時間数 人数 

1 2 

2 1 

3 0 

4 1 

5 16 

6 39 

7 44 

8 70 

9 以上 112 

 

（件（延べ数）） 

◆ 週当たりの 

希望利用日数 

日数 人数 

1 1 

2 1 

3 2 

4 6 

5 245 

6 30 

7 0 
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◇ 年間を通じて平日定期的に教育・保育の事業を利用していない人 

 

 「利用する必要がないため」という人が最も多く、全体の 38％という結果となりました。 また、「利

用したいが利用できない」人が、全体の 19％もいるということがわかりました。 

 「その他」の理由としては、「持病があるため」などの回答が見られました。 

 

 最も多かったのは「認定こども園」で、全体の約 29％、次いで多かったのは「幼稚園」で、全体の約

24％を占めています。実際と異なり、利用希望としては「認可保育所」よりも「幼稚園」の方が多くな

っています。 「その他」としては、「英会話を行う保育施設」、「これから考える」などがありました。 

38

2

0

13

3

0

3

36

5

0 20 40

（子どもの教育や発達のため、子どもの父または母が就労

していないなどの理由で）利用する必要がない

子どもの祖父母や親せきの人が見ている

近所の人や父母の友人・知人が見ている

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所等、納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため

その他

平日定期的に教育・保育の事業を利用していない理由 (複数回答可）

43

31

27

52

8

6

3

0

2

4

3

0 20 40 60

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園・認定こども園の預かり保育

（定期的な利用のみ）

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリーサポートセンター

その他

平日定期的に利用したい教育・保育の事業 (複数回答可）

（件（延べ数）） 

（件（延べ数）） 
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● 地域子育て支援拠点事業の利用状況 

 

「利用していない」人が全体の約 58％と回答しており、過半数が 

利用していない結果となりました。 

「利用している」人のうち、地域子育て支援センターすみれ・ 

たんぽぽ、こども広場を利用している人は約 75％と、3 施設 

は利用されやすい傾向となっているようでした。 

週当たりの利用日数の内訳は右記のとおりです。 

 

 

 

 

 

 「新たに利用したり、利用日数を増やしたりしたいとは思 

わない」という人が全体の約 60％を占めており、過半数の 

人が現状で充足していると思っていることがわかります。 

一方、全体の約 40％に相当する人が「新たに利用開始 

したい」、「利用日数を増やしたい」としており、本事業に 

関心があることが見て取れました。 

「新たに利用開始したい」、「利用日数を増やしたい」人 

の週当たりの利用希望日数は右記のとおりです。 

 

 

47

56

43

48

273

0 100 200 300

地域子育て支援ｾﾝﾀｰすみれ

地域子育て支援ｾﾝﾀｰたんぽぽ

こども広場

その他市で実施している類似の事業

（おもちゃ図書館等）

利用していない

地域子育て支援拠点事業の利用状況 (複数回答可） （件（延べ数））

98

49

216

0 100 200

現在は利用していないが、今後利用したい

既に利用しており、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

地域子育て支援拠点事業の今後の利用希望

◆ 週当たりの利用日数 

日数 人数 

1 66 

2 3 

3 11 

4 6 

5 3 

6 0 

7 1 

 

◆ 週当たりの利用希望日数 

日数 人数 

1 68 

2 43 

3 25 

4 2 

5 7 

6 1 

7 1 

 

（件） 
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● 事業ごとの利用状況 

◇ パパママ学級 

 

 

 「利用していない人」が全体の約 65％を占めていますが、「利用している」人約 35％のうち、約

74％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

◇ こころ湯る～り講座 

 

 

 「利用していない人」が全体の約 91％を占めていますが、「利用している」人約 9％のうち、約

97％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

57

75

37

116

26

52

0 20 40 60 80 100 120 140

利用したことがあり、今後も利用したい

利用したことはあるが、今後は利用しない

知ってはいるが利用したことはなく、今後利用したい

知ってはいるが利用したことはなく、今後も利用しない

知らない事業で利用したことはないが、今後利用したい

知らない事業で利用したことはなく、今後も利用しない

利用状況 （件）

80

15

31

1

1

235

0 50 100 150 200 250

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）

26

7

64

49

77

140

0 20 40 60 80 100 120 140

利用したことがあり、今後も利用したい

利用したことはあるが、今後は利用しない

知ってはいるが利用したことはなく、今後利用したい

知ってはいるが利用したことはなく、今後も利用しない

知らない事業で利用したことはないが、今後利用したい

知らない事業で利用したことはなく、今後も利用しない

利用状況 （件）

24

7

0

0

1

331

0 50 100 150 200 250 300 350

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）
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◇ やんちゃっ子クラブ 

 

 

「利用していない人」が全体の約 94％を占めていますが、「利用している」人約 6％のうち、約

90％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

◇ 地域子育て支援センターたんぽぽ 

 

 

「利用していない人」が全体の約 58％を占めていますが、「利用している」人約 42％のうち、約

80％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

 

12

9

41

66

107

128

0 20 40 60 80 100 120 140

利用したことがあり、今後も利用したい

利用したことはあるが、今後は利用しない

知ってはいるが利用したことはなく、今後利用したい

知ってはいるが利用したことはなく、今後も利用しない

知らない事業で利用したことはないが、今後利用したい

知らない事業で利用したことはなく、今後も利用しない

利用状況 （件）

14

5

1

0

1

342

0 50 100 150 200 250 300 350

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）

91

63

51

81

27

50

0 20 40 60 80 100

利用したことがあり、今後も利用したい

利用したことはあるが、今後は利用しない

知ってはいるが利用したことはなく、今後利用したい

知ってはいるが利用したことはなく、今後も利用しない

知らない事業で利用したことはないが、今後利用したい

知らない事業で利用したことはなく、今後も利用しない

利用状況 （件）

101

21

25

3

2

211

0 50 100 150 200 250

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）
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◇ 地域子育て支援センターすみれ 

 

 

「利用していない人」が全体の約 57％を占めていますが、「利用している」人約 43％のうち、約

70％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

◇ こども広場 

 

 

「利用していない人」が全体の約 69％を占めていますが、「利用している」人約 31％のうち、約

79％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

 

92

68

55

76

24

48

0 20 40 60 80 100

利用したことがあり、今後も利用したい

利用したことはあるが、今後は利用しない

知ってはいるが利用したことはなく、今後利用したい

知ってはいるが利用したことはなく、今後も利用しない

知らない事業で利用したことはないが、今後利用したい

知らない事業で利用したことはなく、今後も利用しない

利用状況 （件）

89

19

36

7

4

208

0 50 100 150 200 250

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）

94

26

66

43

59

75

0 20 40 60 80 100

利用したことがあり、今後も利用したい

利用したことはあるが、今後は利用しない

知ってはいるが利用したことはなく、今後利用したい

知ってはいるが利用したことはなく、今後も利用しない

知らない事業で利用したことはないが、今後利用したい

知らない事業で利用したことはなく、今後も利用しない

利用状況 （件）

69

21

19

4

1

249

0 50 100 150 200 250

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）
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◇ のびのび相談会 

 

 

「利用していない人」が全体の約 74％を占めていますが、「利用している」人約 26％のうち、約

71％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

◇ 乳幼児相談・訪問・健診 

 

 

「利用していない人」が全体の約 29％を占めていますが、「利用している」人約 71％のうち、約

68％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

 

66

37

38

48

65

109

0 20 40 60 80 100 120 140

利用したことがあり、今後も利用したい

利用したことはあるが、今後は利用しない

知ってはいるが利用したことはなく、今後利用したい

知ってはいるが利用したことはなく、今後も利用しない

知らない事業で利用したことはないが、今後利用したい

知らない事業で利用したことはなく、今後も利用しない

利用状況 （件）

51

16

21

3

3

269

0 50 100 150 200 250 300

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）

191

81

17

21

27

26

0 50 100 150 200 250

利用したことがあり、今後も利用したい

利用したことはあるが、今後は利用しない

知ってはいるが利用したことはなく、今後利用したい

知ってはいるが利用したことはなく、今後も利用しない

知らない事業で利用したことはないが、今後利用したい

知らない事業で利用したことはなく、今後も利用しない

利用状況 （件）

135

40

68

10

4

106

0 20 40 60 80 100 120 140

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）
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◇ 児童発達支援センターきららか・なのはな相談室 

 

 

「利用していない人」が全体の約 93％を占めていますが、「利用している」人約 7％のうち、約

88％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

◇ おもちゃ図書館 

 

 

「利用していない人」が全体の約 64％を占めていますが、「利用している」人約 36％のうち、約

81％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

 

21

6

34

69

81

152

0 50 100 150 200

利用したことがあり、今後も利用したい

利用したことはあるが、今後は利用しない

知ってはいるが利用したことはなく、今後利用したい

知ってはいるが利用したことはなく、今後も利用しない

知らない事業で利用したことはないが、今後利用したい

知らない事業で利用したことはなく、今後も利用しない

利用状況 （件）

20

3

2

0

1

337

0 50 100 150 200 250 300 350

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）

109

18

70

34

81

51

0 20 40 60 80 100 120

利用したことがあり、今後も利用したい

利用したことはあるが、今後は利用しない

知ってはいるが利用したことはなく、今後利用したい

知ってはいるが利用したことはなく、今後も利用しない

知らない事業で利用したことはないが、今後利用したい

知らない事業で利用したことはなく、今後も利用しない

利用状況 （件）

77

29

18

4

3

232

0 50 100 150 200 250

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）
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◇ 家庭教育に関する学級・講座 

 

 

「利用していない人」が全体の約 94％を占めていますが、「利用している」人約 6％のうち、約

67％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

◇ 教育相談センター・教育相談室 

 

 

「利用していない人」が全体の約 97％を占めていますが、「利用している」人約 3％のうち、約

45％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

 

16

7

33

26

137

144

0 20 40 60 80 100 120 140

利用したことがあり、今後も利用したい

利用したことはあるが、今後は利用しない

知ってはいるが利用したことはなく、今後利用したい

知ってはいるが利用したことはなく、今後も利用しない

知らない事業で利用したことはないが、今後利用したい

知らない事業で利用したことはなく、今後も利用しない

利用状況 （件）

11

3

7

0

0

342

0 50 100 150 200 250 300 350

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）

5

2

48

33

153

122

0 50 100 150 200

利用したことがあり、今後も利用したい

利用したことはあるが、今後は利用しない

知ってはいるが利用したことはなく、今後利用したい

知ってはいるが利用したことはなく、今後も利用しない

知らない事業で利用したことはないが、今後利用したい

知らない事業で利用したことはなく、今後も利用しない

利用状況 （件）

3

2

6

0

0

352

0 50 100 150 200 250 300 350 400

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）
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◇ 保育所や幼稚園の園庭開放 

 

 

「利用していない人」が全体の約 75％を占めていますが、「利用している」人約 25％のうち、約

76％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

● 土・日・祝日における「定期的な教育・保育の事業」の利用希望 

◇ 土曜日における利用希望 

 

 土曜日に「定期的な教育・保育の事業」を「利用する必要はない」人は全体の約 35％おり、

このうち約 26％が「ほぼ毎週利用したい」、約 74％が「月に 1～2 回は利用したい」と回答

しました。回答理由は、それぞれ以下のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

63

26

69

61

96

48

0 20 40 60 80 100

利用したことがあり、今後も利用したい

利用したことはあるが、今後は利用しない

知ってはいるが利用したことはなく、今後利用したい

知ってはいるが利用したことはなく、今後も利用しない

知らない事業で利用したことはないが、今後利用したい

知らない事業で利用したことはなく、今後も利用しない

利用状況 （件）

54

14

20

2

0

273

0 50 100 150 200 250 300

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）

234

34

95

0 50 100 150 200 250

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

土曜日における利用希望 （件）
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◇ 日曜日・祝日における利用希望 

 

 

 

 

28

5

0

7

0

0 20 40

土曜に仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

土曜日に「ほぼ毎週利用したい」理由 (複数回答可） （件（延べ数））

55

32

2

25

8

0 50 100

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

土曜日に「月に１～２回は利用したい」理由 (複数回答可） （件（延べ数））

292

7

64

0 50 100 150 200 250 300

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

日曜日・祝日における利用希望 （件）

6

1

0

2

0

0 5 10

日曜・祝日に仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

日曜日・祝日に「ほぼ毎週利用したい」理由 (複数回答可） （件（延べ数））

42

15

1

19

6

0 50 100

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

日曜日・祝日に「月に１～２回は利用したい」理由 (複数回答可） （件（延べ数））



24 

 

◇ 幼稚園利用者のみ 

 

 幼稚園利用者全体の約 60％が、長期休暇中の「教育・保育の事業」の利用を希望していることがわ

かりました。このうち、約 37％は「ほぼ毎日」、約 63％は「週に数日」利用したいとの結果となってい

ます。 

 

● 直近 1 年間における子どもが傷病の際の対応 

 

 

 「父親が休んだ」のは全体の約 20％であるのに対し、「母親が休んだ」のは全体の約 50％と、「母

親が休んだ」法が 2 倍以上多い結果となりました。 

 

 

 

55

31

52

0 20 40 60 80 100

利用する必要はない

長期休暇中、ほぼ毎日利用したい

長期休暇中、週に数日利用したい

長期休暇中の「教育・保育の事業」の利用希望 （件）

186

99

0 50 100 150 200

あった

なかった

子の傷病により通常の教育・保育の事業が利用できなかったこと （件）

63

156

52

21

16

0

0

1

2

0 50 100 150 200

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもを見てもらった

父または母のうち就労していない方が子どもを見た

病児・病後児保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリーサポートセンターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番させた

その他

利用できなかった場合の対処法 (複数回答可）
（件（延べ数））
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◇ 病気やケガの際における病児・病後児保育施設等の利用 

 

 全体の約 47％が「利用したい」、約 53％が「利用したいと思わない」と回答しました。 

 病児・病後児保育施設等の利用を希望する場合における希望事業形態と、利用したいと思わない理

由は以下のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75

86

0 50 100

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいと思わない

病児・病後児保育施設等の利用希望 （件）

45

57

10

1

0 20 40 60

他の施設（幼稚園・保育所等）に併設した施設で

子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業

（ファミリーサポートセンター等）

その他

希望する病児・病後児保育施設等の事業形態 (複数回答可） （件（延べ数））

50

7

10

49

9

0 20 40 60

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地・利用可能時間・日数等）

がよくない

親が仕事を休んで対応する

その他

「利用したいと思わない」理由 (複数回答可） （件（延べ数））



26 

 

◇ 子の傷病時に父母が休んで子を看ることに対して 

 

 子の傷病時に「できれば仕事を休んで看たい」とする父母は、全体の約 69％という結果となりまし

た。全体の約 31％を占める「仕事を休んで看ることは非常に難しい」理由は、以下のとおりです。 

 

 「その他」の理由としては、「自分しかできない仕事がある」、「職場の人員不足」、「急な休暇の取得が

難しい」、「家族の中で就労していない人がおり、そもそも休暇を取得する必要がない」などの回答が

ありました。 

 

◇ 私用、親の通院、不定期就労等の目的で、不定期に利用している事業の状況 

 
 「利用していない」人が全体の約 86％を占めるなど、大多数の人は、事業の不定期利用をしていな

いことがわかります。 「その他」の回答としては、「親族に見てもらう」というものでした。 

 「事業を利用していない」理由は以下のとおりです。 

 

 

 

58

26

0 50 100

できれば仕事を休んで看たい

仕事を休んで看ることは非常に難しい

子の傷病時における父母の休暇取得希望 （件）

21

6

26

45

0 20 40

子どもの看護を理由に休みが取れない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休めない

その他

子の傷病時に休暇を取得することが困難な理由 (複数回答可） （件（延べ数））

23

19

6

0

314

2

0 100 200 300

一時預かり

幼稚園の預かり保育

（不定期に利用する場合のみ）

ファミリーサポートセンター

ベビーシッター

利用していない

その他

不定期に利用している事業の状況 (複数回答可）
（件（延べ数））
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全体の約 43％が「特に利用する必要がない」と回答しています。「利用したいのに利用していな

い」理由としては、「利用方法がわからない」が全体の約 12％、次いで、「利用料の問題」・「対象者か

わからない」が全体の約 11％という結果となりました。より安価で、よりわかりやすい事業が求めら

れていることがわかります。 

 「その他」の理由はとしては、「手続きが面倒」、「子どもが嫌がる」などが挙げられました。 

今後の事業の利用希望、希望する事業形態については、以下のとおりの結果となりました。 

 

 

 

 

 

205

23

21

16

50

38

50

57

13

0 100 200

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地・利用可能時間・日数等）

がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

現在「事業を利用していない」理由 (複数回答可） （件（延べ数））

159

117

43

159

3

0 100 200

私用（買い物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、

リフレッシュ目的で利用したい

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等

で利用したい

不定期の就労で利用したい

利用する必要はない

その他

今後の事業の利用希望 (複数回答可） （件（延べ数））
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◇ 直近 1 年間における、保護者の用事に起因して子を泊りがけで預けた状況 

 

 「泊りがけで子を預けなければならないことはなかった」人が全体の約 76％を占めているものの、

「（同居者を含む）親族・知人に見てもらうことがあった」人が全体の約 15％、「仕方なく子どもを同行

させた」人が全体の約 8％と、子を泊りがけで預けた（預けたかった）人が少なからず存在しているこ

とがわかる結果となりました。 

 また、「（同居者を含む）親族・知人に見てもらうことがあった」人がお子さんを預ける困難度として

は、以下のとおりの結果となりました。 

 

 

 

 

 

137

113

37

4

0 50 100 150

大規模施設で子どもを保育する事業

（幼稚園・保育所等）

小規模施設で子どもを保育する事業

（地域子育て支援ｾﾝﾀー すみれ・たんぽぽ、こども広場等）

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業

（ファミリーサポートセンター等）

その他

希望する事業形態 (複数回答可） （件（延べ数））

57

0

28

1

283

4

0 100 200 300

（同居者を含む）親族・知人に見てもらうことがあった

認可外保育施設・ベビーシッター等を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番させた

泊まりがけで家族以外に子どもを見てもらわなければならな

いことはなかった

その他

保護者の用事により子を泊りがけで預けたこと
（預け先が見つからなかった場合を含む） (複数回答可） （件（延べ数））

4

22

31

0 10 20 30 40

非常に困難

どちらかというと困難

特に困難ではない

親族・知人に子どもを預ける困難度 （件）
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● 育児休業や短時間勤務制度等、職場の両立支援制度の状況 

◇ 母親の状況 

 

 「働いていなかった」人が全体の約 34％、「取得した（取得中である）」人が全体の約 53％という結

果となりました。「取得した（取得中である）」人は就労中の人の約 80％を占めています。 

 

◆育児休業を取得した人 

 

   

 「育児休業取得後、職場に復帰した」人が全体の約 73％おり、このうち職場に復帰した時期は「保

育所入所」時が最も多く、全体の約 54％、復帰時の子の年齢は「１歳」時点が最も多く、全体の約

60％を占める結果となりました。 

 

 

 

 

 

122

193

48

0

0 50 100 150 200

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

父子家庭のため、母親はいない

子の出生時における育児休業の取得状況 （件）

141

35

17

0 50 100 150

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

育児休業取得後の職場復帰状況 （件）

76

65

0 100

年度初めの保育所入所に合

わせたタイミングだった

それ以外だった

職場に復帰した時期 （件）

38

84

14

4

1

0 50 100

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

職場復帰時の子の年齢 （件）
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 「希望どおりの時期に復帰できなかった」人が全体の約 34％おり、このうち、約 46％の人が「子

が 1 歳になるまでは育児休業を取得したい（取得したかった）」と希望していました。 

 また、「希望どおりの時期に復帰できなかった」人の「希望よりも早く復帰した」理由、「希望よりも

遅く復帰した」理由は以下のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

93

28

20

0 50 100

希望どおりの時期に

復帰した

希望より早く復帰した

希望より遅く復帰した

職場復帰時期の理想と現実 （件）

3

22

12

10

1

0 20

0歳

1歳

2歳

3歳

わからない

職場復帰を希望する子の年齢 （件）

13

4

11

6

6

0

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があったため

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

希望よりも早く職場復帰した理由 (複数回答可） （件（延べ数））

10

4

1

1

3

3

0

希望する保育所に入れなかったため

自分や子ども等の体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受入態勢が整っていなかったため

子どもを見てくれる人がいなかったため

その他

希望よりも遅く職場復帰した理由 (複数回答可） （件（延べ数））
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◆育児休業を取得しなかった人 

 

 

◇ 父親の状況 

 

 「取得していない」人が全体の約 81％であるのに対し、「取得した（取得中である）」人は全体の約

15％という結果となりました。母親と比較して、「取得していない」人が大幅に多い結果となりまし

た。 

 

 

 

 

3

6

4

1

0

5

1

3

0

11

14

3

0

0

16

0 5 10 15 20

職場に育児休業を取得しづらい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格等が遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所等に預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職であったり、祖父母等の親族に見て

もらえるなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を

取得できることを知らずに退職した

その他

育児休業を取得していない理由 (複数回答可） （件（延べ数））

4

53

293

13

0 100 200 300

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

母子家庭のため、父親はいない

子の出生時における育児休業の取得状況 （件）
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◆育児休業を取得した人 

 

   

「育児休業取得後、職場に復帰した」人が全体の約 96％おり、このうち職場に復帰した時期は

「保育所入所以外」の時が最も多く、全体の約 96％、復帰時の子の年齢は「0 歳」時点が最も多く、

全体の約 96％を占める結果となりました。 

 

   

 「希望どおりの時期に復帰できなかった」人が全体の約 25％おり、このうち、約 54％の人が「子

が 1 歳になるまでは育児休業を取得したい（取得したかった）」と希望していました。 

 また、「希望どおりの時期に復帰できなかった」人の「希望よりも早く復帰した」理由、「希望よりも

遅く復帰した」理由は以下のとおりです。 

 

 
 

51

2

0

0 20 40 60

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

育児休業取得後の職場復帰状況 （件）

2

49

0 50

年度初めの保育所入所に合

わせたタイミングだった

それ以外だった

職場に復帰した時期 （件）

49

2

0 20 40

0歳

1歳

職場復帰時の子の年齢 （件）

38

12

1

0 50

希望どおりの時期に

復帰した

希望より早く復帰した

希望より遅く復帰した

職場復帰時期の理想と現実 （件）

6

7

0 5 10

0歳

1歳

職場復帰を希望する子の年齢 （件）

0

0

4

5

5

0

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があったため

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

希望よりも早く職場復帰した理由 (複数回答可） （件（延べ数））
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◆育児休業を取得しなかった人 

 

◇ 育児休業給付・保険料免除について（父母共通） 

 

 

0

0

0

0

0

1

0

希望する保育所に入れなかったため

自分や子ども等の体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受入態勢が整っていなかったため

子どもを見てくれる人がいなかったため

その他

希望よりも遅く職場復帰した理由 (複数回答可） （件（延べ数））

104

129

1

8

19

95

7

52

31

0

33

1

0

0

43

0 50 100 150

職場に育児休業を取得しづらい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格等が遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所等に預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職であったり、祖父母等の親族に見てもらえる

など、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を

取得できることを知らずに退職した

その他

育児休業を取得していない理由 (複数回答可） （件（延べ数））

141

72

10

140

0 50 100 150

育児休業給付・保険料免除のいずれも知っていた

育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた

いずれも知らなかった

育児休業給付・保険料免除についての知識 （件）
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◇ 地域の子育て環境や支援に対する満足度について 

 

 

● 学年別の放課後の過ごさせ方（希望を含む） 

◇ 小学 1～3 年生 

 

 「自宅」や「放課後児童クラブ」など、自分または公的な機関で子を見守りたいという人が合計で全

体の約 70％を占めていました。 

 また、「その他」としては、「考え中」、「迎えに行って一緒に仕事をする」などの回答が見られました。 

 「放課後児童クラブ」と回答した人のうち、土曜や日曜・祝日の利用希望は、以下のとおりです。 

 

◆土曜日の放課後児童クラブ利用希望        ◆日曜日・祝日の放課後児童クラブ利用希望 

   

 

 

 

 

 

 

 

32

98

139

62

32

0 50 100 150

満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

不満

地域の子育て環境や支援に対する満足度 （件）

65

17

29

58

0

6

0 20 40 60 80 100

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリーサポートセンター

その他

放課後の過ごさせ方 (複数回答可） （件（延べ数））

14

44

0 50

利用したい

利用する必要はない

利用希望（土曜） （件）

7

51

0 50

利用したい

利用する必要はない

利用希望（日曜・祝日） （件）
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◇ 小学 4～6 年生 

 

 小学 1～3 年生の結果と同じく、「自宅」や「放課後児童クラブ」など、自分または公的な機関で子を

見守りたいという人が合計で全体の約 59％と大多数を占めていました。 

 小学 1～3 年生の結果と異なるのは、「習い事」の結果です。全体の約 24％という結果となってお

り、小学 1～3 年生の方は全体の約 17％という結果であったのに比べると、大幅に増加しているこ

とがわかります。 

 「その他」としては、「外遊び」、「公園」、「校庭」などの回答が見られました。 

 「放課後児童クラブ」と回答した人のうち、土曜や日曜・祝日の利用希望は、以下のとおりです。 

 

◆土曜日の放課後児童クラブ利用希望        ◆日曜日・祝日の放課後児童クラブ利用希望 

   

 

◇長期休暇中の放課後児童クラブ利用希望 

  

 

 

 

92

27

47

24

0

7

0 20 40 60 80 100

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリーサポートセンター

その他

放課後の過ごさせ方 (複数回答可） （件（延べ数））

6

18

0 10 20

利用したい

利用する必要はない

利用希望（土曜） （件）

4

20

0 20

利用したい

利用する必要はない

利用希望（日曜・祝日） （件）

42

26

44

0 50

小学１～３年生の間は

利用したい

小学４～６年生になっても

利用したい

利用する必要はない

利用希望（長期休暇中） （件）
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● ヤングケアラーについて 

   

● その他の意見や感想 

 内容ごとに項目分けのうえ、集計した結果は以下のとおりです。 

 

120

133

72

133

0

15

0 200

公的機関に相談する

家族や友人に相談する

学校の先生等に相談する

本人に様子を聞く

何もしない（何もできない）

その他

身近にヤングケアラーがい

た場合の対処法 (複数回答可）

（件（延べ数））

12

2

21

15

29

35

1

3

0

3

25

3

8

7

9

49

7

19

2

2

29

1

1

9

6

0 20 40

職員の対応・接遇に関するもの

庁舎が分かれていることに関するもの

子育て支援全般に関するもの

情報発信に関するもの

手当・給付に関するもの

子育て支援センターに関するもの

ひとり親支援に関するもの

おもちゃ図書館・図書館に関するもの

相談窓口に関するもの

地域の子育てに関するもの

母子保健事業に関するもの

障がい福祉サービスに関するもの

学校に関するもの

放課後児童クラブに関するもの

給食費無償化に関するもの

幼稚園・保育園・認定こども園に関するもの

病児保育に関するもの

一時預かり・預かり保育に関するもの

園庭開放・校庭開放に関するもの

医療体制に関するもの

公園・遊び場に関するもの

山間地等対応に関するもの

オンライン申請に関するもの

アンケートに関するもの

その他に関するもの

その他の意見や感想 (複数回答含む）
（件（延べ数））

264

38

61

0 200

知っている

詳しくは知らないが

聞いたことがある

知らない

認知度 （件）
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小学生児童の保護者用アンケート 集計結果                    

 

○ 回答者数 

 461 名 （回答率 38.41％） ※うち 1 名、郵送による回答。 

 

○ 回答内容 

● 回答者の状況 

  

 

 

長岡南小学校

21%

長岡北小学校

5%

韮山小学校

28%

韮山南小学校

17%

大仁小学校

20%

大仁北小学校

9%

お住まいの学区

7歳

23%

8歳

23%

9歳

25%

10歳

10%

11歳

9%

12歳

10%

ｱﾝｹｰﾄ対象児童の年齢

学校名 人数 

長岡南小学校 99 

長岡北小学校 21 

韮山小学校 128 

韮山南小学校 78 

大仁小学校 92 

大仁北小学校 43 

 

年齢 人数 

7 歳 104 

8 歳 106 

9 歳 115 

10 歳 46 

11 歳 43 

12 歳 47 
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1人

21%

2人

47%

3人

27%

4人

4%

5人

1%
6人

0%

7人

0%

兄弟姉妹の人数

母親

85%

父親

15%

その他

0%

ｱﾝｹｰﾄの回答者

配偶者がいる

90%

配偶者はいない

10%

ｱﾝｹｰﾄ回答者の配偶関係

年齢 人数 

1 人 97 

2 人 217 

3 人 122 

4 人 18 

5 人 4 

6 人 2 

7 人 1 

 

回答者 人数 

母親 391 

父親 70 

その他 0 

 

配偶者の有無 人数 

配偶者がいる 415 

配偶者はいない 46 
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 最も多かったのは、「緊急時もしくは用事の際に祖父母等の親族に見てもらえる」家庭で、全体の約

47％を占めています。次いで多かったのは、「日常的に祖父母等の親族に見てもらえる」家庭で、全

体の約 31％を占めています。合計すると、全体の約 78％の人が何かしらの形で「親族に子どもを

見てもらえる」状況にあることがわかります。 

一方、「いずれもいない」家庭も全体の約 9％を占める結果となっています。 

 

 

父母ともに

61%

母親

38%

父親

1%
祖父母

0%

その他

0%

子育て（教育）を主に担う人

171

261

14

56

49

0 50 100 150 200 250 300

日常的に祖父母等の親族に見てもらえる

緊急時もしくは用事の際に祖父母等の親族に見てもらえる

日常的に見てもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際に見てもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

子どもを見てもらえる親族・知人の状況 (複数回答可）

子育ての担い手 人数 

父母ともに 281 

母親 173 

父親 5 

祖父母 2 

その他 0 

 

（件（延べ数）） 
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 相談先としては、「祖父母等の親族」が最も多く、約 37％、次いで、「友人や知人」が約 36％との結

果となりました。未就学児の保護者と同様に、より身近な存在に相談する場合が多いようです。 

 また、「その他」としては、「職場の同僚等」、「放課後デイサービス」などの回答が見られました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いる（ある）

87%

いない（ない）

13%

子育て（教育）について

相談できる人（場所）の有無

309

299

47

12

7

104

2

35

10

15

0 50 100 150 200 250 300 350

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（地域子育て支援ｾﾝﾀー すみれ・たんぽぽ、…

保健ｾﾝﾀｰ・保健所

学校

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

その他

子育て（教育）の相談先 (複数回答可）

相談相手の有無 人数 

いる（ある） 402 

いない（ない） 59 

 

（件（延べ数）） 
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● 就労状況等 

 

 フルタイム就労をしている人が全体の約 42％、パート・アルバイト等就労をしている人が全体の約

49％をそれぞれ占めており、就労している人は全体の約 91％に及ぶ結果となっています。 

就労している人の週当たりの就労日数・就労時間数は以下のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

190

5

215

9

34

2

6

0 100 200

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

父子家庭のため、母親はいない

母親の就労状況等

◆ 週当たりの就労日数 

日数 人数 

1 4 

2 4 

3 27 

4 64 

5 259 

6 53 

7 8 

 

◆ 1 日当たりの就労時間数 

時間数 人数 

1 0 

2 3 

3 14 

4 52 

5 67 

6 57 

7 55 

8 131 

9 以上 40 

 

（件） 
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◇ パートタイム・アルバイト等の就労をしている人 

 

 パート・アルバイト等に就労している人のうち、最も多かったのは「パート・アルバイト等の就労を続

けることを希望」している人で、全体の約 53％を占めています。また、「フルタイムへの転換希望があ

る」人は全体の約 42％となっていますが、このうち約 81％が「フルタイムへの転換を実現できる見

込みはない」としており、転換に際して、何かしらの問題を抱えていることがうかがえます。 

 

◇ 現在就労していない人 

 

 現在就労していない人のうち、全体の約 69％が「就労した 

い」と希望しています。就労したい時期としては「すぐにでも（1 

年以内程度）」が最も多く、「就労したい」人のうち、64％を 

占める結果となっています。 

 また、「就労したい」人が希望する就労形態は、右記のとお 

りです。 

18

77

119

10

0 50 100

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）への

転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）への

転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（フルタイム以外）の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト等（フルタイム以外）をやめて

子育てや家事に専念したい

フルタイム就労への転換予定・転換希望

11

4

5

16

0 5 10 15 20

子育てや家事等に専念したい（就労の予定はない）

一番下の子どもが就園したころに就労したい

一番下の子どもが就学したころに就労したい

すぐにでも（１年以内程度で）就労したい

就労希望の有無

◆ 希望する就労形態 

就労形態 人数 

フルタイム 2 

パート・アルバイト等 23 

 

（件） 

（件） 
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 フルタイム就労をしている人が全体の約 90％を占めており、ほとんどの家庭で父親がフルタイム就

労をしていることがわかります。母親と比べて、パート・アルバイト等就労をしている人はほとんどい

ないという結果となっています。 

 就労している人の週当たりの就労日数・就労時間数は以下のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

409

5

3

1

5

0

38

0 100 200 300 400

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

母子家庭のため、父親はいない

父親の就労状況等

◆ 週当たりの就労日数 

日数 人数 

1 0 

2 0 

3 2 

4 3 

5 268 

6 130 

7 15 

 

◆ 1 日当たりの就労時間数 

時間数 人数 

1 0 

2 0 

3 0 

4 1 

5 8 

6 7 

7 8 

8 161 

9 以上 ２３３ 

 

（件） 
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◇ パートタイム・アルバイト等の就労をしている人 

 

パート・アルバイト等に就労している人のうち、75％の人が「フルタイムへの転換希望があり、実現

できる見込みがある」と回答しており、全体的に就労に対する意欲が高いことがうかがえます。 

 

◇ 現在就労していない人 

 

現在就労していない人のうち、80％が「就労したい」としています。このうち、75％の人が「すぐに

でも（1 年以内程度で）就労したい」と回答しています。 

 

 

 

 

 

 

3

0

1

0

0 2 4

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）への

転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）への

転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（フルタイム以外）の就労

を続けることを希望

パート・アルバイト等（フルタイム以外）をやめて

子育てや家事に専念したい

フルタイム就労への転換予定・転換希望

1

1

0

3

0 2 4

子育てや家事等に専念したい（就労の予定はない）

一番下の子どもが就園したころに就労したい

一番下の子どもが就学したころに就労したい

すぐにでも（１年以内程度で）就労したい

就労希望の有無

（件） 

（件） 

◆ 希望する就労形態 

就労形態 人数 

フルタイム ３ 

パート・アルバイト等 1 
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● 過去 1 年間における家計の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

貯蓄がで

きている

32%

赤字である

30%

赤字でも

黒字でも

ない

31%

わからない

7%

家計の状況

よくあった

3%
ときどきあった

7%

まれにあった

12%

まったくなかった

78%

お金の問題で食料が

買えなかった経験

家計の状況 人数 

貯蓄ができている 150 

赤字である 138 

赤字でも黒字でもない 141 

わからない 32 

 

食料が買えなかった経験 人数 

よくあった 15 

ときどきあった 34 

まれにあった 53 

まったくなかった 359 
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● 事業ごとの利用状況 

◇ パパママ学級 

 

 

 「利用していない人」が全体の約 68％を占めていますが、「利用している」人約 32％のうち、約

78％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

◇ やんちゃっ子クラブ 

 

 

「利用していない人」が全体の約 87％を占めていますが、「利用している」人約 13％のうち、約

82％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

 

 

 

 

142

179

140

0 50 100 150 200

利用したことがある

知ってはいるが利用したことはない

知らなかった（利用したこともない）

利用状況 （件）

93

23

33

0

0

312

0 50 100 150 200 250 300 350

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）

54

143

264

0 100 200 300

利用したことがある

知ってはいるが利用したことはない

知らなかった（利用したこともない）

利用状況 （件）

47

3

9

0

2

400

0 50 100 150 200 250 300 350 400

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）
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◇ 地域子育て支援センターたんぽぽ 

 

 

「利用していない人」が全体の約 52％を占めていますが、「利用している」人約 48％のうち、約

70％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

 

◇ 地域子育て支援センターすみれ 

 

 

「利用していない人」が全体の約 54％を占めていますが、「利用している」人約 46％のうち、約

73％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

 

 

 

 

 

216

168

77

0 100 200 300

利用したことがある

知ってはいるが利用したことはない

知らなかった（利用したこともない）

利用状況 （件）

128

25

57

6

4

241

0 50 100 150 200 250

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）

210

160

91

0 50 100 150 200 250

利用したことがある

知ってはいるが利用したことはない

知らなかった（利用したこともない）

利用状況 （件）

125

32

50

5

2

247

0 50 100 150 200 250

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）
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◇ こども広場 

 

 

「利用していない人」が全体の約 65％を占めていますが、「利用している」人約 35％のうち、約

81％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

 

◇ のびのび相談会 

 

 

「利用していない人」が全体の約 86％を占めていますが、「利用している」人約 14％のうち、

80％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

 

 

 

 

 

161

128

172

0 50 100 150 200

利用したことがある

知ってはいるが利用したことはない

知らなかった（利用したこともない）

利用状況 （件）

110

20

28

2

0

301

0 50 100 150 200 250 300 350

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）

60

129

272

0 100 200 300

利用したことがある

知ってはいるが利用したことはない

知らなかった（利用したこともない）

利用状況 （件）

39

13

12

0

1

396

0 50 100 150 200 250 300 350 400

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）



49 

 

◇ 乳幼児相談・訪問・健診 

 

 

「利用していない人」が全体の約 31％を占めていますが、「利用している」人約 69％のうち、約

64％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

 

◇ 児童発達支援センターきららか・なのはな相談室 

 

 

「利用していない人」が全体の約 86％を占めていますが、「利用している」人約 14％のうち、約

75％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

 

 

 

 

 

330

58

73

0 100 200 300

利用したことがある

知ってはいるが利用したことはない

知らなかった（利用したこともない）

利用状況 （件）

164

38

94

13

7

145

0 50 100 150 200

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）

59

199

203

0 50 100 150 200 250

利用したことがある

知ってはいるが利用したことはない

知らなかった（利用したこともない）

利用状況 （件）

39

8

9

3

4

398

0 50 100 150 200 250 300 350 400

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）
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◇ おもちゃ図書館 

 

 

「利用していない人」が全体の約 69％を占めていますが、「利用している」人約 31％のうち、約

78％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

 

◇ 家庭教育に関する学級・講座 

 

 

「利用していない人」が全体の約 90％を占めていますが、「利用している」人約 10％のうち、約

80％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

 

 

 

 

 

140

202

119

0 50 100 150 200 250

利用したことがある

知ってはいるが利用したことはない

知らなかった（利用したこともない）

利用状況 （件）

87

24

28

3

0

319

0 50 100 150 200 250 300 350

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）

48

137

276

0 100 200 300

利用したことがある

知ってはいるが利用したことはない

知らなかった（利用したこともない）

利用状況 （件）

28

9

9

0

0

415

0 100 200 300 400

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）
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◇ 教育相談センター・教育相談室 

 

 

「利用していない人」が全体の約 97％を占めていますが、「利用している」人約 3％のうち、約

58％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

◇ 保育所や幼稚園の園庭開放 

 

 

「利用していない人」が全体の約 63％を占めていますが、「利用している」人約 37％のうち、約

81％の人が「よかった」「少しよかった」と評価しています。 

 

● 直近 1 年間における子どもが傷病の際の対応 

 

11

241

209

0 100 200 300

利用したことがある

知ってはいるが利用したことはない

知らなかった（利用したこともない）

利用状況 （件）

5

2

5

0

0

449

0 100 200 300 400

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）

170

173

118

0 50 100 150 200

利用したことがある

知ってはいるが利用したことはない

知らなかった（利用したこともない）

利用状況 （件）

117

21

31

2

0

290

0 50 100 150 200 250 300

よかった

少しよかった

ふつう

少しよくなかった

よくなかった

利用していない

利用者の感想 （件）

198

263

0 50 100 150 200 250 300

あった

なかった

子の傷病により通常の学校教育が利用できなかったこと （件）
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 「父親が休んだ」のは全体の約 16％であるのに対し、「母親が休んだ」のは全体の 53％と、3 倍以

上多い結果となった。 

 

◇ 子の傷病時に父母が休んで子を看ることに対して 

 

 子の傷病時に「できれば仕事を休んで看たい」とする父母は、全体の約 85％という結果となりまし

た。全体の約 15％を占める「仕事を休んで看ることは非常に難しい」理由は、以下のとおりです。 

 

 
 「その他」の理由としては、「給料が減ってしまう」、「職場の人員不足」、「仕事の都合」、「家族の中で

就労していない人がおり、そもそも休暇を取得する必要がない」などの回答がありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

49

159

46

15

0

21

10

0 50 100 150 200

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもを見てもらった

父または母のうち就労していない方が子どもを見た

ファミリーサポートセンターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番させた

その他

通常の学校教育が利用できなかった場合の対処法 (複数回答可）
（件（延べ数））

67

12

0 50 100

できれば仕事を休んで看たい

仕事を休んで看ることは非常に難しい

子の傷病時における父母の休暇取得希望 （件）

25

8

11

45

0 10 20 30 40 50

子どもの看護を理由に休みが取れない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休めない

その他

子の傷病時に休暇を取得することが困難な理由 (複数回答可） （件（延べ数））
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● 育児休業や短時間勤務制度等、職場の両立支援制度の状況 

◇ 母親の状況 

 

 「働いていなかった」人が全体の約 49％、「取得した（取得中である）」人が全体の約 37％という結

果となりました。「取得した（取得中である）」人は就労中の人の約 74％を占めています。 

 

◆育児休業を取得した人 

 

   

 「育児休業取得後、職場に復帰した」人が全体の約 89％おり、このうち職場に復帰した時期は「保

育所入所」時が最も多く、全体の約 56％、復帰時の子の年齢は「１歳」時点が最も多く、全体の約

59％を占める結果となりました。 

 

 

 

 

 

227

172

59

3

0 50 100 150 200 250

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

父子家庭のため、母親はいない

子の出生時における育児休業の取得状況 （件）

153

18

1

0 50 100 150

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

育児休業取得後の職場復帰状況 （件）

85

68

0 100

年度初めの保育所入所に合

わせたタイミングだった

それ以外だった

職場に復帰した時期 （件）

46

91

13

2

0

0

1

0 50 100

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

職場復帰時の子の年齢 （件）
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 「希望どおりの時期に復帰できなかった」人が全体の約 29％おり、このうち、約 51％の人が「子

が 1 歳になるまでは育児休業を取得したい（取得したかった）」と希望していました。 

 また、「希望どおりの時期に復帰できなかった」人の「希望よりも早く復帰した」理由、「希望よりも

遅く復帰した」理由は以下のとおりです。 

 

 

 

 

 

「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」人が全体の約 35％を占める結果と

なりました。「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」理由は以下のとおりです。 

108

33

12

0 100

希望どおりの時期に

復帰した

希望より早く復帰した

希望より遅く復帰した

職場復帰時期の理想と現実 （件）

3

23

7

11

1

0 20

0歳

1歳

2歳

3歳

その他

職場復帰を希望する子の年齢 （件）

9

3

9

13

10

0

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があったため

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

希望よりも早く職場復帰した理由 (複数回答可） （件（延べ数））

9

1

0

0

0

3

0

希望する保育所に入れなかったため

自分や子ども等の体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受入態勢が整っていなかったため

子どもを見てくれる人がいなかったため

その他

希望よりも遅く職場復帰した理由 (複数回答可） （件（延べ数））

40

60

53

0 20 40 60

利用する必要がなかった

（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤務だった）

利用した

利用したかったが、利用しなかった

（利用できなかった）

職場復帰時における短時間勤務制度の利用状況 （件）
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 「職場に取得しづらい雰囲気があった」人が最も多く、全体の約 30％を占めていました。また、

「職場に短時間勤務制度がなかった」人も全体の約 10％存在している結果となりました。 

 「その他」としては、「パートタイム勤務への転換を迫られた」「短時間勤務制度はあったが、自分の

代わりの人が見つからなかった」「他の人に自分の抜けた分の負担が行くことがわかっていた」な

どの理由が見られました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24

11

21

1

0

1

0

8

7

6

0 20

職場に短時間勤務制度を取得しづらい

雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所の入所申請の

優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職であったり、祖父母等の親族に見て

もらえる等、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」理由 (複数回答可） （件（延べ数））
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◆育児休業を取得しなかった人 

 

 

◇ 父親の状況 

 

 「取得していない」人が全体の約 91％であるのに対し、「取得した（取得中である）」人は全体の約

3％という結果となりました。母親と比較すると、大幅に取得率が低いことがわかります。 

 

 

 

 

 

2

7

2

6

0

4

2

0

0

13

12

3

0

0

18

0 5 10 15 20

職場に育児休業を取得しづらい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格等が遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所等に預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職であったり、祖父母等の親族に見て

もらえるなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を

取得できることを知らずに退職した

その他

育児休業を取得していない理由 (複数回答可） （件（延べ数））

11

14

418

18

0 100 200 300 400

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

母子家庭のため、父親はいない

子の出生時における育児休業の取得状況 （件）
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◆育児休業を取得した人 

 

   

全員が「育児休業取得後、職場に復帰」しており、職場に復帰した時期は全員が「保育所入所以

外」という結果となりました。復帰時の子の年齢は「0 歳」時点が最も多く、全体の約 86％を占め

る結果となりました。 

 

   

 「希望どおりの時期に復帰できなかった」人が全体の約 21％おり、このうち、約 33％の人が「子

が 1 歳になるまでは育児休業を取得したい（取得したかった）」と希望していました。 

 また、「希望どおりの時期に復帰できなかった」人の「希望よりも早く復帰した」理由は以下のとお

りです。 

 

 
 

14

0

0

0 5 10 15 20

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

育児休業取得後の職場復帰状況 （件）

0

14

0 20

年度初めの保育所入所に合

わせたタイミングだった

それ以外だった

職場に復帰した時期 （件）

12

1

1

0 10 20

0歳

1歳

2歳

職場復帰時の子の年齢 （件）

11

3

0

0 10 20

希望どおりの時期に

復帰した

希望より早く復帰した

希望より遅く復帰した

職場復帰時期の理想と現実 （件）

2

1

0 5

0歳

1歳

職場復帰を希望する子の年齢 （件）

0

0

1

0

3

0

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があったため

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

希望よりも早く職場復帰した理由 (複数回答可） （件（延べ数））
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「利用した」人は誰もおらず、「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」人が全体

の約 36％を占める結果となりました。「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」

理由は以下のとおりです。 

 

 「仕事が忙しかった」人が最も多く、全体の 40％を占めていました。 

 「その他」の理由としては、「そもそも利用する必要がなかった」というものでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9

0

5

0 5 10

利用する必要がなかった

（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤務だった）

利用した

利用したかったが、利用しなかった

（利用できなかった）

職場復帰時における短時間勤務制度の利用状況 （件）

1

4

1

0

0

2

0

0

1

1

0

職場に短時間勤務制度を取得しづらい

雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所の入所申請の

優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職であったり、祖父母等の親族に見て

もらえる等、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」理由 (複数回答可） （件（延べ数））
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◆育児休業を取得しなかった人 

 

 

◇ 育児休業給付・保険料免除について（父母共通） 

 

 

◇ 地域の子育て環境や支援に対する満足度について 

 

113

194

1

11

18

104

14

68

0

0

55

1

0

0

49

0 50 100 150 200

職場に育児休業を取得しづらい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格等が遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所等に預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職であったり、祖父母等の親族に見てもらえる

など、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を

取得できることを知らずに退職した

その他

育児休業を取得していない理由 (複数回答可） （件（延べ数））

125

80

8

248

0 100 200

育児休業給付・保険料免除のいずれも知っていた

育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた

いずれも知らなかった

育児休業給付・保険料免除についての知識 （件）

39

151

182

56

33

0 50 100 150 200

満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

不満

地域の子育て環境や支援に対する満足度 （件）
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● 学年別の放課後の過ごさせ方 

◇ 小学 1～3 年生 

 

 「自宅」や「放課後児童クラブ」など、自ら、または公的な機関で子を見守りたいという人が全体の約

68％を占めていました。 

 また、「その他」としては、「外遊び」、「公園」、「校庭」などの回答が見られました。 

 「放課後児童クラブ」と回答した人のうち、土曜や日曜・祝日の利用希望は、以下のとおりです。 

 

◆土曜日の放課後児童クラブ利用希望        ◆日曜日・祝日の放課後児童クラブ利用希望 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

283

72

120

195

5

25

0 50 100 150 200 250 300

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリーサポートセンター

その他

放課後の過ごさせ方 (複数回答可） （件（延べ数））

45

150

0

利用したい

利用する必要はない

利用希望（土曜） （件）

30

165

0

利用したい

利用する必要はない

利用希望（日曜・祝日） （件）
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◇ 小学 4～6 年生 

 

 小学 1～3 年生の結果と同じく、「自宅」や「放課後児童クラブ」など、自ら、または公的な機関で子

を見守りたいという人が最も多く、全体の約 60％を占めていました。 

 小学 1～3 年生の結果と異なるのは、「習い事」及び「放課後児童クラブ」の結果です。「習い事」につ

いては全体の約 22％となっており、小学 1～3 年生の方は全体の約 17％であったのに比べると増

加し、「放課後児童クラブ」については全体の約 9％となっており、小学 1～3 年生の方は全体の約

28％であったのに比べると減少していることがわかります。 

 「その他」としては、「外遊び」、「公園」、「校庭」などの回答が見られました。 

 「放課後児童クラブ」と回答した人のうち、土曜や日曜・祝日の利用希望は、以下のとおりです。 

 

◆土曜日の放課後児童クラブ利用希望        ◆日曜日・祝日の放課後児童クラブ利用希望 

   

 

◇長期休暇中の放課後児童クラブ利用希望 

  

 

 

382

98

162

70

3

35

0 50 100 150 200 250 300 350 400

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリーサポートセンター

その他

放課後の過ごさせ方 (複数回答可） （件（延べ数））

22

48

0 50

利用したい

利用する必要はない

利用希望（土曜） （件）

16

54

0 50

利用したい

利用する必要はない

利用希望（日曜・祝日） （件）

116

90

255

0

小学１～３年生の間は

利用したい

小学４～６年生になっても

利用したい

利用する必要はない

利用希望（長期休暇中） （件）
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● ヤングケアラーについて 

   

● その他の意見や感想 

内容ごとに項目分けのうえ、集計した結果は以下のとおりです。 

 

141

161

130

152

0

21

0 200

公的機関に相談する

家族や友人に相談する

学校の先生等に相談する

本人に様子を聞く

何もしない（何もできない）

その他

身近にヤングケアラーがい

た場合の対処法 (複数回答可）

（件（延べ数））

6

0

28

19

24

14

8

3

10

3

5

6

43

52

10

15

8

4

3

6

42

1

0

7

14

0 20 40 60

職員の対応・接遇に関するもの

庁舎が分かれていることに関するもの

子育て支援全般に関するもの

情報発信に関するもの

手当・給付に関するもの

子育て支援センターに関するもの

ひとり親支援に関するもの

おもちゃ図書館・図書館に関するもの

相談窓口に関するもの

地域の子育てに関するもの

母子保健事業に関するもの

障がい福祉サービスに関するもの

学校に関するもの

放課後児童クラブに関するもの

給食費無償化に関するもの

幼稚園・保育園・認定こども園に関するもの

病児保育に関するもの

一時預かり・預かり保育に関するもの

園庭開放・校庭開放に関するもの

医療体制に関するもの

公園・遊び場に関するもの

山間地等対応に関するもの

オンライン申請に関するもの

アンケートに関するもの

その他に関するもの

その他の意見や感想 (複数回答含む）
（件（延べ数））

332

48

81

0

知っている

詳しくは知らないが

聞いたことがある

知らない

認知度 （件）


